

EL CORREO

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 6 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 15. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID
Jueves 27 de Agosto de 1903

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 23, al Administrador de EL CORREO. Núm. 3.495

COMERCIO REPROBABLE

Causa indignación la lectura de las noticias que en estos últimos días ha publicado la prensa acerca de la falsificación de alimentos en Madrid.

Repitense con escandalosa frecuencia las intoxicaciones producidas por la leche, que se vende en malas condiciones ó adulterada con sustancias nocivas á la salud.

Ayer, un suscriptor de nuestro colega *El Liberal* denunciaba el criminal abuso cometido en algunas carnicerías donde se expende la carne barnizada para ocultar su estado de putrefacción.

Y hoy enciende en ira el ánimo de los vecinos de Madrid el examen de los datos publicados en el último número del *Boletín* del Laboratorio municipal, relativos á adulteraciones, sofisticaciones y falsificaciones de comestibles y bebidas que se despachan al público en numerosos establecimientos de comercio.

En dicho Laboratorio se practicaron, durante los meses de Mayo y Junio últimos, 683 análisis, y de ellos resultó que las muestras en buen estado sólo alcanzaron al 48'51 por 100, mientras las calificadas de malas ascendieron al 51'49 por 100.

Según los aludidos datos, casi todos los licores examinados eran completamente artificiales, coloreados con productos de hulla; ninguno de los jarabes se había elaborado con los zumos de las frutas que indicaban las etiquetas; el café se vendía agotado y el té contenía vegetales de otra procedencia botánica; los embudidos estaban rancios ó alterados con sustancias extrañas... y por este estilo, otros muchos artículos se hallaban falsificados, y ni por aseomo eran lo que hubieran debido ser.

Parece como que ya nos hemos acostumbrado á estas indignas explotaciónes, realizadas por gran número de individuos que seguramente se tendrán á sí propios por honrados comerciantes. Y decimos que lo parece, porque la actitud del público no demuestra que haya tomado aún en serio la cosa, ni las autoridades hacen nada extraordinario para poner remedio á tan inicuos abusos.

¿Cuántos dueños de tiendas, de esas en que han sido hallados los artículos reconocidos como malos en el Laboratorio municipal, han sufrido el rigor de los consiguientes castigos marcados en las leyes?

¿Dónde están los procesos que se hayan formado contra los autores de tantos y tantos delitos, perfectamente comprobados?

Hace tiempo que se dió en publicar los nombres de los industriales que fabricaban y expendían los géneros adulterados.

Luego se interrumpió esta buena costumbre, y ahora todo se resuelve cuando llegan casos como el presente—en exponer algunos comentarios más ó menos enérgicos á la noticia de una nueva mixtificación, y dejar que los delincuentes prosigan su infame comercio.

Todos los periódicos de Madrid, que estamos obligados moralmente á defender los intereses del vecindario, debiéramos emplear los medios que disponemos para hundir de una vez á los autores de tanta fechoría, mostrando incesantemente sus nombres á la reprobación pública.

Y á las autoridades, que tienen en este punto un deber más imperioso, les está vedado encogerse de hombros con indiferencia ante faltas y delitos que atentan contra la salud y la vida de los ciudadanos.

POR EL REY

Con este título publicó *El Nacional* ayer un artículo, que firma el notable periodista D. Adolfo Suárez de Figueroa.

Por la acritud de los ataques personales que contienen algunos de sus párrafos, no

reproducimos íntegro tan brillante trabajo; pero á continuación publicamos lo más esencial de él.

El Sr. Suárez de Figueroa refiérese en su artículo á otro publicado en *El Pueblo* por el Sr. Blasco Ibáñez hace algún tiempo y copiado después por otros periódicos, en que se ocupaba el diputado republicano de la supuesta enfermedad del Rey, haciendo, con motivo de ello, comentarios que no revelaban ni buen gusto ni delicadeza de sentimientos.

Tratando de ese artículo, dice el Sr. Suárez de Figueroa:

«Por qué han llamado todos los periódicos? Presumo que les ha inducido al silencio el prudente escrupulo de que á las voces suelen enconderse con la discusión y tomar aliento con la respuesta, rumores y referencias que caen ellos solos por lo deleznable y liviano de su propia condición.

Pero esta vez se han equivocado, porque la torpe especie prevalece y gana camino; y se han equivocado también, porque el mismo ante las que de cierto son provocaciones atrevidas, dobla el aliento de los provocadores. Y alguien pensará, acaso, que los procazes ganan el campo por sus aristas: tan difícil es discernir la frontera que separa la prudencia de la cobardía.

«Ah! Blasco Ibáñez dice todo eso parapeado tras de su acta, que burla la acción de las leyes, y fiado también de que sus osadías van á lugar tan alto, que no descenderá nadie para tomarle cuenta de la afrenta. Y así, aquella casa, la más visible y grande de España, viene á quedar en condición más mezquina y pobre que el hogar más miserable de la última aldea.

Todos, monárquicos y republicanos, proclamamos frecuentemente la cultura de nuestras costumbres políticas, que yo reputo alguna vez como desmayo en el amor de las ideas, y otras como hipócrita cortesía bajo la cual se disimula una dolorosa abdicación de la virilidad y del coraje.

Pero ello es que la proclamamos y practiamos, y bien ha gozado de ella Blasco Ibáñez. Cuando le morderían la honra, cuando le acusaban sus propios amigos de prevaricador y de falsario, encontró en el campo de la Monarquía manos amigas que estrechaban la suya y oídos propicios á recoger los endebles descargos de su equívoca conducta.

Y volverá mañana al Congreso y encontrará sitio y consideraciones y saludo de los adversarios... porque es lícito insultar á las damas y escarnecer la honra y pisotear el santo amor de las madres cuando á todo ello inducen las ideas y el puro aliento de las convicciones republicanas.

Pero ha llegado la hora de pelear cuerpo á cuerpo y de cerrar el paso á la culumnia. El honor del jefe del Estado merece consideraciones de que viene careciendo y el agravio lanzado contra aquellos que no pueden defenderse, viene á caer de lleno sobre cuantos presumimos de vivir en el servicio de la Monarquía.

Es muy cómodo recibir mercedes, vivir de la munificencia regia, explotar la generosidad de los príncipes, pasar las cascacas bordadas, enseñar el pecho cubierto de banderolas y de cruces, lucir espaldas ociosas en la defensa del jefe de la gran familia militar... todo eso es muy cómodo; pero si el amor á la Monarquía queda limitado á esas aparatosas funciones de teatro arcífico, vamos á venir á la triste conclusión de que somos los monárquicos quienes muerean y quienes entregan cobardemente al enemigo las sagradas representaciones de su idea.

Allí va la advertencia y el estímulo, y vengá de todas partes la acción y el entusiasmo. La Monarquía necesita propagandistas; la Monarquía necesita defensores. No basta con amarla platónicamente; es preciso ampararla de todo escarnio.

«Con qué títulos me adelanto yo en esta empresa? Con los más humildes, y hasta diré que menos políticos. No he pisado jamás, ni siquiera cuando la obligación me lo imponía, las escaleras de Palacio; he tocado alguna vez las fronteras del atrevimiento, elevando mi modesta advertencia y recogiendo impresiones populares de dolor ó de protesta; jamás di mi pluma á la lisonja cortésana, ni besé las manos de los Reyes, ni dobilé la rodilla en su presencia.

Mis títulos son los que puede ostentar cualquier español andante, y como un día defendí el honor de un republicano á quien pretendía residenciar un tribunal de aristócratas, así protesto hoy contra la cobarde campaña que pretende salpicar con el barro inmundado de las calles la augusta representación de la patria.

No es una empresa política, ni siquiera un desahogo de convicciones genuinamente monárquicas; es un sencillo latido romántico que me baja del corazón hasta la pluma.»

Sobre este mismo asunto, *El Imparcial* de hoy hace atinadas observaciones, analizando la conducta de republicanos y monárquicos en lo que se refiere á sus campañas políticas.

Habla el colega de la intransigencia de los primeros, y dice:

«La primera ley que ponen en vigor en estos días que ellos suponen precursores del advenimiento de la República, es la ley del embudo. Para ellos toda crítica es permitida, todo ataque legítimo, todo procedimiento bueno. El caso es desahogar golpes de ariete sobre la Monarquía, sobre sus hombres públicos y aun sobre los monárquicos sin filiación política. Y no hay nada que los esté vedado, ni límite ante el cual se detengan.

«Esa intransigencia se envuelve generalmente en una habilidad que ha llegado á producir sus efectos hasta en una parte de los monárquicos mismos. Parece que el combatir á los republicanos, aun sin llegar nunca á esgrimir ciertas armas, es un pecado de lesa democracia, un salio atrás, un gravísimo error político que compromete todas nuestras libertades. Para los que así piensan, habría que adoptar una especie de monarquismo vergonzante, discreto, inofen-

sivo, aunque se corriera el peligro de que esa discreción y esa benevolencia llegaran á parecerse demasiado á la complicitad.»

Opina *El Imparcial* que la propaganda republicana, por vigorosa y amplia que sea, no debe ni puede prohibirse mientras se mantenga dentro del terreno de las ideas, mostrándose defensor de todas las libertades; pero debe impedirse á toda costa cuando, penetrando en el sagrado del hogar, no respeta á las personas.

Y comparando la manera de proceder de monárquicos y republicanos, concluye diciendo:

«Jamás han acudido los monárquicos á tales procedimientos; ni salió de sus filas la injuria, ni espigaron para recogerla en aquellos campos donde parecía brotar con nociva fertilidad. A medida que nos hemos ido asomando á la vida moderna, se iban olvidando ciertos procedimientos. Ahora parece que se resucitan. Un sentimiento de delicadeza enfrenaba las plumas. Cuando un terrible drama de familia llevó la desventura al hogar de un expatriado, en torno de cuya figura se alzaron siempre tantos ruidos, la prensa apenas si puso el menor comentario á la noticia. Las pasiones se detanían, se detenía el odio; los más encarnizados adversarios respetaban la desdicha y el dolor. Hoy, por los caminos de la fábula, no se vacila en herir lo más santo, lo más puro... Y ante esta propaganda también habrá que guardar silencio? ¿Será también un error político combatir y condenarla con toda energía? (Triste República, triste España nueva la que se instaura por semejantes procedimientos!»

REFORMAS DE HACIENDA

Fusión de las direcciones de la Deuda y Clases pasivas.

En la *Gaceta* de hoy se publica el real decreto refundiendo las direcciones de la Deuda y de Clases pasivas, obteniéndose una economía de 262.250 pesetas en personal y 10.350 en material.

La parte dispositiva dice así:

«Artículo 1.º Las direcciones generales de la Deuda pública y de Clases pasivas se refunden en un solo centro que se titulará dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Art. 2.º Se aprueba la adjunta planilla de personal de la mencionada dirección general, por la cantidad de 390.750 pesetas, quedando subsistentes hasta 31 de Diciembre próximo los créditos autorizados en el capítulo I, artículos 10 y 12 de la sección novena del presupuesto vigente, de 653.000 pesetas, para satisfacer los haberes del personal que resulte excedente y sea agregado á dicha dirección general.

El importe de los que se devenguen desde 1.º de Septiembre próximo hasta el término del ejercicio, se aplicarán en cuentas á un artículo adicional del referido capítulo I, cuyo crédito no podrá exceder del remanente que en 31 del actual ofrezcan los consignados en la actualidad.

Art. 3.º La asignación para gastos de material de la nueva Dirección general se fija en 46.000 pesetas, por reducción de los créditos consignados en el capítulo II, artículos 9.º y 11, que suman 56.350, librándose por dozavas partes en lo que resta de ejercicio.

Art. 4.º El cargo de cajero de la Tesorería de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas no dará categoría administrativa, exigiéndose para su desempeño una fianza de 125.000 pesetas.

Art. 5.º Los servicios confiados á la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas son los consignados en el adjunto cuadro de distribución, que se ejecutará con arreglo á las disposiciones vigentes que los regulan.

Art. 6.º El ministro de Hacienda dictará las oportunas instrucciones para simplificar el procedimiento y la forma de satisfacer los haberes de las Clases pasivas.

Art. 7.º El presente decreto comenzará á regir el día 1.º de Septiembre próximo.»

POLÍTICA COMERCIAL DE INGLATERRA

A favor y en contra del proteccionismo.

Mr. Chamberlain prosigue con gran actividad los trabajos preparatorios de la campaña proteccionista que piensa emprender este otoño, época en la cual se propone pronunciar varios discursos de propaganda en distintas poblaciones.

Ochenta secretarios se ocupan en Birmingham en el envío de prospectos reclamando anunciando la *tournee* de Mr. Chamberlain.

Hasta la fecha han distribuidos más de 10 millones de prospectos, los cuales contienen extractos de los trabajos que se propone realizar el jefe del imperialismo inglés.

Los periódicos librecambistas dicen que siendo el imperialismo y la política de conquista esencialmente expansivos en el sentido comercial, no se compaña la actual actividad de Chamberlain con sus anteriores procedimientos políticos.

Un grupo de hacendistas ingleses ha publicado una especie de Manifiesto contra la política económica de Chamberlain, Manifiesto que suscriben los profesores de Economía política en las Universidades de Oxford, Cambridge, Dublín, Londres, Liverpool, Edimburgo, Glasgow, el director de la *Economic Review* y Mr. Leonard Courtney, hasta hace poco profesor de Economía política en el Colegio Universitario de Londres.

Se trata, dice el Manifiesto, de estrechar los lazos que deben existir entre el Reino Unido y las demás partes del imperio.

También lo desean los que suscriben el documento, pero no creen convenientes los medios que para ello se proponen; en primer lugar porque representa un sacrificio inmenso y permanente, no solo en el material, sino también en los géneros de alto valor, y en segundo lugar, porque tenderían más bien á frustrar que á obtener el fin propuesto.

Los mencionados hacendistas opinan que cualquier sistema de arancel de preferencia que se adopte, llevaría á la reintroducción del proteccionismo en el sistema fiscal del Reino Unido.

Esta vuelta al proteccionismo es considerada como perjudicial á la prosperidad material del país, por razones idénticas á las que universalmente se admiten al justificar la adopción del libre cambio, razones hoy de más peso que anteriormente, debido á la mayor proporción de artículos comestibles y materia bruta que se importan del extranjero, y al mayor desarrollo que ha obtenido por todas partes el comercio británico.

La proyectada política se teme que, en vez de fomentar la unión en el Reino Unido y las colonias, engendre conflictos entre las diferentes partes del imperio.

Inglaterra se alimenta con trigo extranjero durante ocho meses del año, y durante cinco meses de carne importada; imponer gravámenes á dichos artículos sería contribuir á que sobreviniera sobre el reino la espantosa calamidad del hambre, por lo cual se espera todavía que el gobierno desista de llevar á cabo los proyectos de Chamberlain.

VIAJE DEL REY

En Huesca

Huesca 26.—Actívase los preparativos para recibir al Monarca, que se cree llegará aquí el 8 de Septiembre.

Las reales personas se alojaron en la Diputación, que se está decorando lujosamente con toda rapidez.

En las calles del tránsito se levantarán arcos.

Mañana va á Jaca el gobernador á inspeccionar los preparativos.

En Valladolid

Valladolid 26.—Se ha celebrado la anunciada reunión en el Gobierno civil. La ha presidido el gobernador, asistiendo el presidente de la Diputación, el alcalde, la prensa, corporaciones, representación de varios elementos militares, civiles y eclesiásticos, asociaciones y organismos de todas clases.

Ha habido gran entusiasmo y completa unanimidad de pareceres.

Se nombró una comisión que desde mañana comienza los trabajos de recepción.

Compónela los Sres. Jalón, Domingo, Díez, Martín, Garrido, Alesque, Horneco, Velazco, Hoyos, Cortés, el gobernador eclesiástico y el arcipreste.

En Zaragoza

Zaragoza 26.—El ministro de jornada ha telegrafado al gobernador diciéndole que el Rey ha suspendido su viaje á Zaragoza, accediendo á los ruegos de la comisión del Ayuntamiento, y que vendrá después de regresar á la Corte á Madrid.

Un escuadrón de caballería que salió esta mañana para Jaca á dar escolta al Rey, ha recibido orden de regresar á Zaragoza.

En vista de estas noticias, las autoridades han ordenado la suspensión de algunos de los trabajos y preparativos que se efectuaban para el recibimiento.

El gobernador civil ha recibido también un telegrama de la Mayoría mayor de Palacio rogándole diga al apoderado Sr. José González, que se halla en este preparándose el alojamiento real, que S. M. ha suspendido el viaje á Zaragoza, y por lo tanto que regrese inmediatamente á San Sebastián.

En el expresado del Norte ha regresado del Ayuntamiento el alcalde y la comisión del Ayuntamiento de esta capital que fueron á saludar al Rey.

LA CUESTIÓN

DE LOS BALKANES

Satisfacciones á Rusia.— Los rebeldes en Vasilko.— Aumenta la rebelión

Vienna 26.—Turquía ha cedido á todas las demandas de Rusia. Los dos gendarmes asesinos del ósul ruso en Monastir fueron inmediatamente ajusticiados, y otros complicados condenados á trabajos forzados. Los 24 funcionarios turcos incluidos en la Nota rusa por abuso de su posición contra los cristianos, han sido destituidos y entregados á los tribunales.

Todos los presos por haber declarado contra abusos cometidos por musulmanes, han sido puestos en libertad. Los jefes de policía y de la gendarmería de Salónica han sido relevados. El inspector general de Macedonia, Hussein Hilmi Pachá, ha sido amonestado. La Puerta ha aceptado igualmente que la gendarmería turca en Macedonia sea mandada por oficiales extranjeros, y ya se han hecho gestiones con los gobiernos de Bélgica é Italia para la designación de algunos oficiales.

La ciudad y puerto de Vasilko, en el vilayato de Adrianópolis, han sido atacados por una numerosa partida de insurrectos, que, después de posesionarse de la población, volaron con dinamita los edificios oficiales y muchos particulares. El capitán del puerto, el jefe de la gendarmería y otros dos altos funcionarios, fueron hechos prisioneros y conducidos á Bulgaria, donde han sido puestos en libertad.

Las tropas turcas acampadas en los montes de Sveti Hia, en el distrito de Malo Tirnovo han sido atacadas durante la noche y totalmente aniquiladas.

Otro destacamento de tropas regulares ha sido atacado y desarmado casi á las puertas de Adrianópolis.

Las aldeas de Jeni Ada, Sazara y otras, han sido incendiadas, y la cosecha en muchos puntos destruida.

En las inmediaciones de la bahía de Inada, donde ha estado anclada la escuadra rusa, los insurrectos han incendiado varias poblaciones.

Se ha señalado la presencia de algunas partidas rebeldes en las cercanías de Salónica.

La fortuna de Lord Salisbury

Los diarios ingleses, detallando la muerte

del célebre político inglés, dicen que deja una inmensa fortuna. [La calculan en más de cien millones de francos.

En Londres poseía numerosos inmuebles, cuyos productos son considerables. La mayor parte de esta gran fortuna, procedente quizá de beneficios realizados en medio siglo de explotaciones coloniales, pasa, por herencia, al vizconde Cramborne, primogénito del difunto, que recibirá también el título de marqués de Salisbury.

VIAJE DE LA REINA CRISTINA

Llegada á París

Anoche llegó á París S. M. la Reina Cristina, acompañada de la Infanta doña María Teresa, de la duquesa de San Carlos y de la condesa de Miraval.

En la estación esperaban á las augustas viajeras el embajador de España Sr. León y Castillo, el conde de Parcent, en representación de la Reina Isabel, los marqueses de la Mina y Novallas, el consul de España y su esposa, todo el personal de la embajada, el Sr. Farina, director del Banco de España; los Sres. Carrillo de Albornoz, Guillermo, Martí, Batanero, Abarzua, Calzado y otras varias personalidades importantes de la colonia española, y M. Mollard por el gobierno francés.

En representación del ministro de Negocios Extranjeros de Francia saludó á su majestad M. Le Van.

Al salir las augustas viajeras las saludaron afectuosamente numerosas personas. La Reina se hospeda en el hotel Bristol.

Permanecerá en París dos ó tres días, saliendo después para Viena.

París 27.—La Reina doña Isabel y varias damas españolas han enviado preciosos ramos de flores á las lustras viajeras.

El periódico *Le Matin* dice que la Reina doña María Cristina y la Infanta doña María Teresa irán hoy á Chantilly á almorzar con la Reina doña Isabel.—*Fabra*.

DECLARACIONES POLÍTICAS

El Sr. Aguilera

En Mondariz, donde se encuentra el señor Aguilera, ha sido interrogado por un redactor del *Diario Universal*, respecto á las cuestiones del momento.

He aquí algunas de las manifestaciones del distinguido exministro liberal:

«Existe en el país una suprema garantía para la paz pública, que es el partido liberal, con numerosas huestes y una bandera en que va escrito su programa de siempre; partido que se informa en los principios de la democracia y del progreso, de que es fundamento y salvaguardia la Monarquía.»

«El partido liberal necesita un jefe, y para el Sr. Aguilera debe serlo el Sr. Morot.»

Juzgando la última crisis, dijo que la había hecho inevitable la actitud—que no quiere llamr fracaso—del Sr. Silveira.

«Está obrando acertadamente al dimitir y aconsejar la llamada al Gobierno del Sr. Villaverde.»

«En cuanto á la cuestión religiosa, manifiesta su opinión, que sintetiza en las palabras de Jesucristo: «Dad á Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César.»»

«Por lo que á las elecciones municipales respecta, cree el Sr. Aguilera que en Madrid sin gran esfuerzo y cuidando los trabajos de organización y de presentar buenos candidatos, el triunfo será de los monárquicos.»

«Deben impedirse á toda costa los atentados contra la libertad del sufragio.»

«Los republicanos disponen en Madrid de regular organización; pero su masa es muy inferior á la monárquica, y son tantas las aspiraciones personales que se van presentando, que la unión, hasta hoy mantenedora del entusiasmo entre los partidarios de la República, es muy fácil que desaparezca.»

«La Unión republicana vive en una lucha, en los distritos del Hospital y de la Inclusa; mas en los de Palacio, Latina, Congreso, Centro y Universidad, si pierden los monárquicos, será por falta de acertada dirección.»

«Deberían estar representadas en el Ayuntamiento la clase obrera y la masa neutra, que no es ni ha sido nunca republicana.»

«En Madrid á la crisis obrera, cuyos efectos en Madrid empiezan á notarse, dijo que sería injusto acusar al Gobierno del Sr. Villaverde; es menester entrar cuanto antes en un período de actividad, al objeto de que los obreros encuentren trabajo y en él medios para atender á su subsistencia y á la de sus familias.»

«Influyen en la crisis obrera muchas causas. La situación económica del país, la depreciación de nuestra moneda, la exageración de los sistemas arancelarios, la enorme elevación de las tarifas de consumos, aplicadas á los artículos de primera necesidad, y la tirantez de relaciones entre el capital y el trabajo; todo ello sumado á la desigualdad con que es tratada la villa de Madrid en el pago de los tributos, esterilizando esfuerzos é iniciativas, viene á constituir el motivo primero del mal que lamentamos.»

«Todas estas cuestiones hay que estudiarlas para restablecer el equilibrio, y dar, no sólo al proletariado, sino á la clase media, elementos indispensables de vida.»

«Pero en tanto se resuelve esta cuestión, hay que aplicar remedios parciales que atenuen el mal, para lo cual servirá el fomento de las obras públicas y el favor que se presta á la iniciativa particular para que coadyuve á la acción oficial.»

«Conviene, para que el capital no se retraiga de las obras y no huya de los talleres, que abandonen los obreros los procedimientos de amenaza constante de declararse en huelga y las pretensiones de obligar á admitir en las obras sólo á individuos pertenecientes á Sociedades de trabajadores, y á que desompeñen puestos determinados aquellos que ellos designen.»

«Entre las obras que deben y pueden hacerse inmediatamente, cita el Sr. Aguilera la terminación de la Gran Vía, demolición de los cuarteles de San Gil y el Rosario, las obras de la estación del Norte, el derribo de las casas adquiridas por el Municipio en las calles del Duque de Alba y del Barquillo.»

«Deben sacarse á subasta los solares que posee el Ayuntamiento para invertir su importe en obras; venderse en pequeños lotes y á plazos los terrenos de la parte alta

—Nortes, 58°50.—Alicantes, 95°35.—Orense, 00°00.—Colonial, 137°70.—Mercaantil, 24°63.—Arenas.

De la «Agencia Fabra»

París 27.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 90'97.—3 por 100 francés, 97'60.

Londres 25.—Exterior español, 90'00.

AYUNTAMIENTO

Los tenientes de alcalde

Estando ya ultimada la combinación de tenientes de alcalde, se considera seguro el nombramiento de los Sres. Ramonet, Rubio, Suárez de Figueroa, Novella, Bas, Chávarri, Sánchez Covisa, Pérez de Soto, Álvarez (don Lucio) y Fraile para dichos cargos.

Probablemente mañana se conocerá fijamente la combinación y los distritos á que sean destinados aquéllos.

DE BARCELONA

Explosión.—Siete heridos.—La huelga de basureros.

Barcelona 27 (3'45 tarde) En la fundición de Figueras estalló un molde, resultando cuatro obreros gravemente heridos y tres leves.

Continúa la huelga de basureros. Han sido detenidos tres individuos por ejercer coacción.—Mencheta.

Hallazgo de latas de dinamita.—Noticias de Tárrrega.

Barcelona 27 (3'50 tarde). Continúan graves los heridos por la explosión de la caldera del vapor Canalejas, si bien se ha iniciado una ligera mejoría.

La Guardia civil de San Felú de Guixols ha encontrado en la calle tres cartuchos de lata llenos de dinamita.

El Tárrrega sigue la exaltación. La población está á oscuras. Se toman sucesos de importancia. Han llegado cincuenta guardias civiles más.—Mencheta.

SUCESOS

Nuevas detenciones

Precedentes de la delegación del Congreso han sido esta tarde llevados al Juzgado, Modesta San Bernardo y Martínez y Juan de la Calle, complicados en la expedición de billetes falsos descubierta hace poco tiempo.

Robos

A un sujeto llamado Pedro Ibar le robaron anoche en una casa de mal vivir de la calle de Jesús y María, 90 pesetas.

Dos mujeres han sido detenidas. También en la calle de Raimundo Lulio, número 1, se cometió hoy un robo.

A las doce próximamente penetró en la portería un hombre, que amordazó á la portera de la citada casa, y después de atarla, se llevó 50 duros de una cómoda.

La portera puso el hecho en conocimiento de la autoridad.

El caso no ha sido habido.

Sereno furioso

El sereno de la calle de Topete fué detenido anoche, pues encontrándose embriagado, maltrató de palabra y obra á un inspector y á un agente de la policía. El sereno se llama Domingo Aza.

Vapor correo

Veraoiz 27.—Ha salido de este puerto para la Habana el vapor León XIII, de la Compañía Transatlántica.

El director de Sanidad

Esta tarde ha salido para Bruselas el director de Sanidad, Dr. Cortezo, con objeto de asistir al Congreso de Higiene que se ha de celebrar en aquella población.

DE SAN SEBASTIAN

Firma del Rey

San Sebastián 27 (2 tarde). El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos: Resolviendo varias competencias de jurisdicción.

—Declarando que los gastos de personal de los Ayuntamientos y Diputaciones son forzosos, y su pago ineludible, en la fecha del vencimiento.

—Nombrando jefe de Administración de segunda clase del cuerpo de Correos á don Segundo Abadía; de tercera, á D. Fernando Río, y de cuarta, á D. Guillermo Casanova.—Mencheta.

Los torpederos rusos.—Paseos.—El viaje del Rey.

San Sebastián 27 (2 tarde). Han marchado con dirección á Burdeos los torpederos rusos.

El Rey ha paseado á pie por el camino de Iguelde.

Los Príncipes de Asturias han paseado embarcados, avanzando hasta alta mar.

El ministro de Suecia ha salido para su país, siendo despedido en la estación por el conde de San Bernardo.

El conde de San Bernardo ha manifestado que nada se ha decidido todavía acerca del viaje del Rey á Palencia y Haro, el cual cree el ministro que dará motivo á una nueva combinación.

El Rey se propone recorrer todas las provincias de España.—Mencheta.

Varias noticias

San Sebastián 27 (5'11 tarde). El embajador de Alemania, ha conferenciado con el ministro de Estado.

El Rey ha recibido un telegrama del Zar de Rusia dándole gracias por su visita á los torpederos rusos. S. M. ha contestado elogiando las condiciones de estos barcos.

El segundo comandante ha regalado al Rey una acuñela que representa la entrada de un barco en San Sebastián.

Se han recibido telegramas de Salamanca insistiendo en la invitación hecha al Rey para que visite dicha ciudad, á los que se ha contestado que es imposible por ahora.

Despachos de Logroño, recibidos por el ministro de Estado, elogian las condiciones del alojamiento preparado para el Rey.—Mencheta.

Balance del día

En el Consejo que se ha de celebrar el próximo sábado, procurará el Gobierno resolver cuanto se refiere al pago de alcances á los repatriados de Ultramar, asunto sobre el que han celebrado frecuentes conferencias el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda.

El Gobierno, según el Sr. Villaverde, tiene gran interés en que, dentro del plazo más breve posible, se paguen á los repatriados todos los alcances reconocidos por Guerra y los que se vayan ajustando.

Los 800 millones de deuda de Ultramar á que se refieren algunos periódicos, no son el importe de los alcances de personal y suministros.

En dicha suma están incluidos los 700 millones del Banco y 195 56 millones de la Tabacalera. El resto, hasta los 800 millones, es lo que corresponde á créditos civiles, suministros y alcances.

De éstos se pagarán ahora los liquida-

dos en Marina, que importan algo más de un millón de pesetas, y los ajustes de personal de Guerra liquidados en Diciembre de 1902.

Los recursos se arbitrarán en la misma forma que empleó el Sr. Rodríguez San Pedro.

Oficialmente se sabe ya que el viaje del Rey empezará el día 29.

En el itinerario se han añadido des poblaciones, Palencia y Haro, que visitará S. M. al regresar á San Sebastián.

Como algún periódico de la mañana haya dicho que en el viaje que ha de emprender mañana el Rey no le acompañarían los Príncipes de Asturias, por oponerse á ello el presidente del Consejo, éste ha dicho hoy que tal noticia es una fantasía periodística, añadiendo que la mayor demostración de su falta de fundamento es que los Príncipes irán con S. M.

En cuanto á la población donde el presidente del Consejo haya de incorporarse á la corte, nada hay aún determinado, pues depende de las ocupaciones oficiales que en estos días tenga el señor Villaverde.

En Zaragoza ha sido recibida con gran satisfacción la noticia de que el Rey, atendiendo las indicaciones de aquel Ayuntamiento, retrasa hasta Octubre el viaje á dicha capital.

El alcalde de Zaragoza ha telegrafiado al ministro de Estado, expresando el agradecimiento de aquel vecindario al Monarca.

Mañana publicará la Gaceta una circular del fiscal del Tribunal Supremo, encaminada á evitar el abuso que—á juicio del Sr. García Alix—cometen algunos periódicos, atribuyendo la paternidad, y haciendo por tante responsables, de los artículos que en ellos se publican y que son denunciados, bien á personas investidas de la inmunidad parlamentaria, bien á otras que no son capaces de redactar dichos trabajos.

Parece ser que se declarará subsidiariamente responsables á los directores efectivos de los periódicos.

El Sr. González Besada ha manifestado esta tarde que no es exacto que se proponga suprimir los temporeros que prestan su servicio en la delegación de Hacienda de Madrid.

Así éstos como los demás temporeros de otras dependencias de Hacienda, continuarán en sus puestos, toda vez que el ministro no se propone suprimir en todo ni en parte el crédito especial consignado para los haberes de esos modestos funcionarios.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 16° sobre 0. A las doce de la tarde, 31° sobre 0.

A las cuatro, 27° sobre 0. La máxima fué de 33° sobre 0. La mínima de 13° sobre 0. El barómetro marca 712.—Buen tiempo.

Agruras.

Agrio en la boca significa fermentación en el estómago, ó sea indigestión.

Cuando se digiere mal, el alimento se fermenta, se agria y se pudre. De ahí viene el mal aliento. El remedio se llama

Pastillas

del Dr. Richards.

Estas pastillas se anuncian exclusivamente para las enfermedades del estómago é intestinos. No son purgantes y por consiguiente curan el estómago sin gastarlo.

Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente.

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

S 103

LA GACETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Guerra

Reales decretos autorizando á la Fábrica de pólvora de Granada y á la Maestrana de Artillería de Sevilla para que adquieran por gestión directa los efectos que se expresan.

Hacienda

Real decreto refundiendo las Direcciones generales de la Deuda pública y de Clases pasivas en un sólo centro denominado Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Planta de personal y cuadro de servicios de este nuevo organismo.

Otro modificando los servicios que se expresan, afectos al presupuesto del ministerio de Agricultura del corriente año económico.

Gobernación

Real decreto dando de baja á su instancia en el escalafón del cuerpo de Correos al jefe de Administración de segunda clase D. Luis Jorro y Galicia.

Instrucción pública

Real orden admitiendo la renuncia de un profesor numerario de la sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestros de Alicante.

Agricultura

Los reales decretos de personal firmados

el lunes último por el Rey, de los cuales dimos noticia oportunamente.

—Otro autorizando al ministro para efectuar en los servicios de su departamento las modificaciones que se expresan.

BIBLIOGRAFÍA

La casa editorial de D. Luis Tasso, de Barcelona, ha publicado el octavo de los cuerdos semanales en que divide su preciosa edición de las Obras poéticas de Campoamor, cuyas condiciones económicas la hacen asequible á todos, sin excepción, pues por el corto precio de 15 céntimos se obtienen 32 páginas de lectura esmeradamente impresas, y una magnífica lámina original, inspirada en los asuntos del libro.

Por este ingenioso y recomendable procedimiento, pretende el Sr. Tasso constituir su Biblioteca de Grandes Autores, concienzuda selección de las mejores obras publicadas y que se publiquen en España y en el extranjero.

CHARADA

Cerca del prima segunda me encontré ayer con Marquina, á quien han dado de baja por enfermo en la oficina. Al anunciar se iba á todo, le dije de esta manera: —A ver, hombre, si esas aguas segunda cuatro tercera, —Así lo espero, y no en balde, pues se curó mi mujer con esas aguas de todo (provincia de Santander).

L. FERNÁNDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana.) Solución á la charada anterior PE DRO CHES

CULTOS

Santo de mañana.—San Agustín, Obispo y fundador, y Santos Julián, Pelayo y Hermetes.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas de la Encarnación, donde se celebrará fiesta á San Agustín; á las siete se manifestará Su Divina Majestad; á las nueve y media habrá misa solemne con sermón que predicará D. Nicanor Mariano Aparicio, y por la tarde procesos y reserva.

En el oratorio del Espíritu Santo se celebrará también fiesta á San Agustín, con misa solemne á las nueve en la que predicará el P. Venancio Azunaga, y por la tarde, después de la novena, se hará la reserva.

En las Comendadoras de Santiago ídem, predicando en la misa mayor el P. Angel Venero.

En la parroquia del Salvador y San Nicolás, Jerónimas del Corpus Christi y San Fermín, Via Crucis al anochecer.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián ó del Henar en Santa Catalina de los Donados

Funciones para mañana

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—68 de abono.—Turno par.—Beneficio del tenor Sr. Acconci.—Marina.

Intermedios en el jardín por la banda del regimiento del Rey. Entrada, una peseta.

LÉRICA.—A las 9.—Las campanadas.—A las 10.—La Visión de Fray Martín (estreno).—A las 11.—El famoso Colirón.—A las 12.—Venus Salón.

RECREO SALAMANCA.—Columpio mágico.—De 5 á 7 sesiones cinematográficas de primer orden.—De 7 á 8, vaticanas.—De 9 á 12, variadas.—La actual guerra de Marruecos y otras.

IMPRESION DEL CORREO

algo que verdaderamente pueda interesaros, es lo iré á decir.

Los pesados párpados del millonario cayeron sobre sus ojos y murmuró: —Mañana, temprano, yo me levanto muy temprano, id á verme, ¿entendéis? Ya sabéis que yo doy miles de luses como los otros dan una moneda de seis sneldos á un pobre.

Y volviéndose á su cobero, exclamó: —¡Calle de la Moneda!

Cerró la portezuela y la carroza partió.

Fortuna permaneció inmóvil en el mismo sitio.

—Es más desgraciado—se dijo—que los perdioseros que ne tienen casa ni hogar. Su pie se resbala en un charco de sangre y cada palabra que se le escapa es un paso que da hacia la horca; sin embargo, hay todavía en él algo que yo no entiendo. ¿Es un loco? ¿Es un tigre? No lo sé; pero de todos modos sé á dónde va y es también mi camino. Marchemos.

Bajó toda la calle de Anjen como había hecho la carroza, y volvió á la izquierda del barrio de Saint Honoré.

—¿Podría saearse dinero, mucho dinero acudiendo á su cita mañana por la mañana, ó por el contrario, querrá saldar sus cuentas con otro pinchazo como los que había en el pecho de maese Guillermo y de maese Bertrand? ¡Pardiez! Si tuviera tentaciones de abandonar la venganza de mi hermosa Teresa, y dejarle tranquilo, me vería algo apurado, porque se mete en todos mis negocios. En su rabia de adquirir protectores, dá á Richelieu los medios de ganar su diabólica apuesta, y va á atacar á esa casa desgraciada que alberga á una loca y una moribunda, como si se tratara de una fortaleza. ¡Alto, pardiez! yo me introduciré en la plaza, y por lo menos no la rendiréis sin una batalla.

A medida que pensaba así, su paso era mucho más vivo, y al pasar por delante de los comercios de ropas volvía los ojos para no caer en tentación.

Empezaba á caer la tarde cuando Fortuna volvió el ángulo de la calle de Saint-Honoré para internarse en la de la Moneda.

A primera vista reconoció la carroza de Chizac el Riego, parada delante de una puerta ruin; entró sin vacilar, subió una escalera estrecha y llamó á la puerta de un piso principal, detrás de la cual se oía la algarabía de varios muchachos reanidos.

Una criada acudió á abrir exclamando: —¡Estáte quieto, Juan; no te muevas, no te muevas, Pedro! Margarita, si vuelves á gritar, ¡ya verás lo que es bueno!

Y por fin pudo decir al que llamaba: —¿A quién buscáis, caballero?

—¿Quisiera hablar á la viuda del señor Bertrand.

—¿A la viuda del Sr. Bertrand?—dijo la criada recargando en cada palabra la acentuación.—¿De parte de quién?

—De parte del señor juez del Chaletet.

La criada vacilaba, y un regimiento de chiquillos, vestidos de luto, pero cuya alegría contrastaba con el vestido, aprovechó aquel momento para reproducir su tamulto infernal.

—¡Alejandro! ¿No callaréis? ¡Juliana, si voy á vos!... ¡Francisco, quieto!

Pero Juliana, Francisco y Alejandro, como antes Juan, Pedro y Margarita, lanzaban gritos infernales, mirando al desenoicido con insolente descaro.

—¡Pobre familia!—murmuró nuestro caballero enternecido.

—¡Ah! sí, señor—repuso la criada,—ha sido un triste suceso. ¡Qué lástima, un matrimonio tan bueno...! ¿No calla-

ción extraña que él atribuía siempre á los besos de aquel anciano.

—¡Por la mula del Papa! que todas esas mujeres locas no tienen tan mal gusto como yo creía, y sería lástima aplastar, como la de un lagarto, esa linda cabeza entre dos piedras.

X

Donde Fortuna aguarda á la viuda jugando con los huérfanos.

L. F. Armando Vignerod Duplesis, segundo duque de Richelieu, ahijado del gran rey y de la señora duquesa de Borgoña, niño mirado de Mad. Maintenon, no tenía aún veintidós años, por más que su historia amorosa fuese larga como una docena de liadas.

En ningún siglo y en ningún país vióse una locura igual á la que rodeó á aquel hombre tras del cual corrieron las mujeres durante medio siglo.

Las mujeres tomaron por asalto su juventud y se disputaron su edad madura, conservándose fieles hasta su vejez.

Sesenta y tres años después, cuando contaba ochenta y cuatro cumplidos, hizo su última travesura casándose con Mad. de Rothe, diciendo á los que le felicitaban:

—He querido añadir esta flor á mi guirnalda, que podría dar vuelta á París y sus arrabales, si fuera posible extenderla en toda su extensión.

Era el hombre de la época, hasta el punto de que al admirar de lejos aquel adorable pastel, no se encontrase extraño que corrieran tras él lo mismo las princesas que las humildes. Era el duque la verdadera obra de arte de un Dios

que, después de haber agotado el arte, había roto su paleta para no reproducir la obra. Tenía, además, natural ingenio y fué un sagaz diplomático en Viena y un héroe en Fontenay.

Vivió admirablemente conservado por su egoísmo durante noventa y dos años, sin saber lo que era una enfermedad, y murió, jeosa extraña! la vispera del año 89, librándose así de presenciar el naufragio del antiguo regimen y los trastornos de la revolución francesa.

El día en que le presentamos, las rosas de su tez estaban aun veladas por la palidez que le habían producido tantos días en la Bastilla, y apoyábase con cierta indolencia en su bastón de oro y brillantes.

Chizac le seguía humildemente, habiéndole con una atención llena de respeto.

Fortuna se decia contemplando á los dos con ansiedad:

—Chizac está más decaído de lo que yo creía, y en cuanto á mi señor hermano, estoy satisfecho de haberle visto. No deja de ser lisonjero para mí parecerme á un duque tan guapo y tan bien prendido; todo se lo perdonaría en gracia del pobre viejo que me besaba, si no hubiera puesto sus ojos en Alicia.

Y empezó á escuchar atentamente, porque el duque de Richelieu hablaba parado á poca distancia de la verja.

—Sólo una de las dos pastoras me inquieta—decía,—la otra vendrá en cuanto se la llame.

—Señor duque—decía Chizac, cuyo temblor de labios era extraordinario aquel día—vos no habéis encontrado nunca rebeldes; el amor os ha prestado su ce reax.

La boca sonrosada de Richelieu moduló un bostezo.

—Sin embargo, tengo que ganar esa

Sparklets



para hacer gaseosas todas las bebidas, modelos nuevos de este año. Bañeras y calentabños rápidos. Sorbetas y heladeras norte-americanas. Cafeteras de todos sistemas. Utensilios de cocina. Menaje de casa. Precios baratos.

Antigua Lampistería de Marín, 12, Plaza de Ferradores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao

- Lingote al oco de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.
- Hierros pulados y homogéneos en todas las formas comerciales.
- Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Troponas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
- Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.
- Carriles Phoenix ó Bressa para tranvías eléctricos.
- Viguería para toda clase de construcciones.
- Chapas gruesas y finas.
- Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
- Fundición de columnas, calderas para desplantación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.
- Fabricación especial de hojalata.
- Cubos y baños galvanizados.
- Lanteras para fábricas de conservas.
- Envases de hojalata para diversas aplicaciones.
- Impresión sobre hojalata en todos colores.
- Dirigir toda la correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

NO MAS CANAS

Tintura inglesa instantánea

Premiada en Exposición Internacional 1875 con Mención honorable

La única para teñir los cabellos y la barba en todos colores (castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro), sin desengrasar antes de su aplicación. —Se garantizan los efectos.—Argentina, Polvo de Flora, para blanquear el cutis.—Albino, Blanco de Lais, para hacer desaparecer las pecas.—Alcibafada, pomada para dar brillo á los cabellos después de haberse aplicado la tintura.

CASA DESNOUS, perfumista, 102, rue Richelieu, París y en todas las farmacias, droguerías y perfumerías de España

UN DOLOR DE CABEZA

es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga ó medicina violenta que sirve sólo para contenerlo. Esto es un alivio, pero no una cura. En su lugar tome Vd. una dosis ó dos de las

Píldoras del Dr. C. C. Bristol y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa y no volverá más.

Se vende por mayor papel para volver en la administración de este periódico.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Cumaná, con trasbordo en Curaçao.

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 3 y 31 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre: directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

VINO Y JARABE DE Dusart

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más energéticos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de Dusart, soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas, enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo.

Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

Paris, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias

PERFUMERIA GELLÉ FRÈRES

Paris, rue d'Argout, 35

EXPOSICION DE 1878 — MEDALLA DE ORO



PASTA DENTÍFICA GLYCÉRICA

Preparacion de E. DEVERES, Licenciado de Farmacia

El unico dentífrico que reúne á una calidad excepcional una baratura sin precedentes. El que la emplee una vez la adoptará para siempre.

DEPOSITO EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

Cubiertas acorazadas

indestructibles, no exigen reparaciones, incombustibles, apoyadas libremente, apropiadas aun para mayores dimensiones y para toda clase de formas. Por consiguiente, son las más económicas y mejores.

No tienen piezas de unión de madera, entablados ni enlaidados, ladrillos, pizarras, chapas de metal, ni pasta ni fieltro; no están revestidas de chapas onduladas, placas de cristal, magnesia ni cemento.

Con ventanas para iluminación, luz cenital y ventilación

Pudiéndose construir ó disponer con ellas

Terrazas, azoteas y paredes con puertas

Para detalles dirigirse á G. KINDERMANN, Arquitecto.

Herbst Strasse, Número 24. — Berlin Reinickendorf

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JAROMES, comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPANIA. — SANTANDER

Regenerador de la sangre

Hierro de Leras

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la anemia, el empobrecimiento de la sangre, los colores pálidos, flujos blancos é irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

En París, 8 Rue Vivienne y en todas las farmacias.

VINAGRE

Superior de Tocador y verdadera

Agua de Botot

Sole dentífrico aprobado por la Academia de Medicina de París.

17, Rue de la Paix, Paris

Elixir Grez

A todos los que sufren del estómago. — Nada los curará más pronto y seguramente tan bien como el

Las lombrices

Cuando se nota que un niño se pone pálido y ojoso y espesa á enfisecer, que rasca continuamente las narices, que tiene el sueño agitado, etc., es casi segura la presencia de lombrices. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulces.—Las Pastillas de Kemp, nunca fallan en curar todo caso de lombrices intestinales y se venden en todas las farmacias.

El Agua de Florida

de Murray & Lanman, el Perfume Universal, invariable en su calidad, permanente en su fragancia, ha adquirido inmensa popularidad lo cual es la más elocuente prueba de su mérito. —No tiene rival para el pañuelo, tocador y baño.

apuesta—dijo:—es un capricho, y aunque Mad. Gacé pertenece á la historia antigua, me agrada ganar la apuesta á su marido, solo por la estocada y por la Bastilla. Si la habitación de que me habláis tiene las condiciones que decís, puedo utilizarla.

—La pared es de medianería, y son más las dos casas.

El duque tuvo una sonrisa lánguida como hubiera podido tenerla la más bella de las mujeres.

—Conozco la utilidad de las paredes medianeras—dijo.—Supongo que habréis oído hablar de aquel armario de Mlle. de Vales guardaba sus confituras.

Chizac se inclinó profundamente.

—No hay nada tan curioso en los cuentos mágicos. ¡Un Dios en un armario!

Richelieu empezó á pasear exclamando:

—Yo hubiera dado tres princesas porque todo París hubiera podido admirar el rostro que puso el señor regente cierta noche delante de aquel armario de confites.

Después, cambiando de tono, prosiguió:

—Mi querido M. Chizac, no podéis tener necesidad de mi crédito, porque vuestra caja contiene lo necesario para comprar á todos los ministros del rey, incluso el Parlamento.

Chizac lanzó en torno suyo una mirada de terror y murmuró:

—Cierto, yo gano, gano mucho, y esto me ha proporcionado gran cosecha de enemigos, señor duque, hasta el punto de que una suerte tan extraordinaria me infunda miedo.

Estaban sentados cerca del banco en que se hallaba nuestro caballero, pero

por dentro de la verja, y un árbol ocultaba á éste á su vista.

—Tendréis realmente necesidad de mí?—preguntó el duque con acento casi burlón.

—Puede ser—repuso Chizac bajando la vista;—pero lo que aquí me gana es solo el deseo de servir de algo á un hombre de tanto mérito como vos.

Per un instante, Richelieu lo miró desde su altura, y le dijo:

—A la verdad que no parece lleváis con mucha alegría vuestros millones. ¡Necesitáis euídarlos, amigo Chizac! Si queréis, os enviaré mi médico! Y entre tanto, acepto vuestra oferta; abriremos ese muro medianero, y en cualquier ocasión podéis contar con mis servicios.

El duque dió entonces un paso hacia su carroza y apereibió á Fortuna.

Otro tanto le sucedió á Chizac, que, al ver su traje de exento, que usaba la policía, estuvo á punto de caer en tierra.

—No temáis—dijo Richelieu—ese va delante á quien vigila es á mí.

Acercóse á Fortuna, le pilló de una oreja y dijo:

—No es verdad, tunante, que tú estás aquí por mí?

—Sí, señor duque—dijo Fortuna resfregándose los ojos como el hombre que se despierta.

Richelieu introdujo sus dedos en el bolsillo de su chupa, y dijo:

—Escusa frotarte los ojos: los de tu especie no duermen jamás. Ya has oído perfectamente lo que hablabamos este señor y yo; ¿no es cierto? Dí la verdad.

—Pues bien, es verdad, señor duque.

—Me alegro; vé á repetírselo á Du-bois, y añade si quieres que le tengo por el canalla más ruin que ha pisado jamás la alfombra de una antecámara. Ahora, toma por la comisión.

Y arrojó dos luises á Fortuna.

—Gracias, señor duque—dijo éste.

—El pobre diablo—dijo Richelieu adelantándose á su carroza,—presta poco interés á mis aventuras galantes. Hubiera preferido á la noticia del muro medianero, la menor comunicación con la gente del Arsenal. El tal Dubois es el hombre necesario para luchar con la duquesa de Maine.

Levantó su bastón, y la carroza sin armas se acercó á la verja.

—Hasta la vista, Chizac—dijo con ademán protector.—No tengo más que cuarenta y ocho horas para ganar la apuesta, y os recomiendo mucha actividad en los trabajos que han de poner en comunicación vuestra casa con la del patio Guimene.

Y volvió la espalda, mientras Chizac quedaba confundido en reverencias.

A San Germán del Laya—dijo Richelieu á su cocheró,—y procura no hacer aguardar á aquellas damas.

—¡Por la mula del Papal—pensó Fortuna;—¡otras damas aún? No importa; por lo menos ya sé que las hostilidades no comienzan esta noche.

La carroza de Richelieu partió en la dirección de San Felipe de Roule.

En cuanto hubo desaparecido, Chizac se adelantó también á Fortuna, después de haber hecho señal á su carroza de que se acercara.

—Hijo mio—le dijo poniendo una moneda de cien libras en la mano del fingido exento;—tenéis un rostro bondadoso y me parece haberlos visto antes de ahora en alguna parte.

—En la calle de los Cinco Diamantes—repuso Fortuna con la mayor naturalidad;—iba yo con Touchenot, cuando se procedía á levantar el cuerpo de Guillermo Badin.

Las mejillas de Chizac no podían ponerse más lívidas; pero el temblor de

EL CABALLERO FORTUNA

179

sus labios creció de un modo terrible.

—Mi mejor amigo—murmuró—mi pobre vecino! Su hija ha encontrado en mí un padre, y nadie podrá formarse idea de lo mucho que yo estimaba al pobre Guillermo. Ya se lo habéis oído decir al señor duque que me estima mucho. Mi riqueza me proporciona muchos enemigos. Vuestro oficio es apropiado para saber muchas cosas, y si algún día llegarais á saber que me amenaza algún peligro, venid al punto, me daréis un placer, y ya sabéis que está en mi mano hacer la fortuna de un hombre.

Y al decir esto puso ya el pié en el estribo de su carroza.

—Gracias—dijo Fortuna guardándose las cien libras;—muchas gracias, señor Chizac, ¡yo nunca he creído todo lo malo que de vos se dice!

El millonario permaneció inmóvil como una estatua, y las dos bolsas que tenía debajo de los ojos tomaron un tinte azulado de los más subidos.

—De mí? ¿Se habla mal de mí?

—Se dice—prosiguió Fortuna,—que el pobre Guillermo tenía una suerte que es daba no poca envidia.

—No poseía la mitad de un millón—murmuró Chizac casi vacilando,—mientras que yo apenas puedo contar los míos.

Fortuna se acercó á él como para sostenerle y dijo á su oído:

—Hay quien dice que vos teniais una doble llave de su cueva.

Chizac se volvió como si le hubiera picado un víbora, y su rostro se tornó instantáneamente adoptando una expresión terrible.

Fortuna prosiguió pacíficamente:

—Se dice, pero yo no lo creo, que habéis tenido alguna parte más de la que parece en el crimen cometido... pero todo esto es cuento, y el día que yo oiga